[1locTOBEPHOCTDL
ONarHOCTUYECKUX TECTOB



* Validity — is an expression of the degree to
which a measurement measures what it
purports to measure.

* [10CTOBEPHOCTb — 3TO BblpaXkeHne
CNOCOOHOCTU MHCTPYMEHTA N3MEPSTH TO,
YTO OH OOIMKEH U3MEPSATD.



* «30N0TON CTaHOAPT» - OOLLENPUHATBLIN
Hanny4Lwnim n3 BCEX UMEIOLLIMXCHA METOA
N3MepPEHNs/ANarHoCTUKN onpeaeneHHoro
npu3Haka (3abornesaHunsa, paktopa pucka,
BMoNornM4eckoro ABMeHUA 1 T.1.),
NCMNOSIb3yeMbIU A1 CPaBHEHUS C HOBbIM
METOAOM N3MEPEHUS UIMN ONArHOCTUKN.



[TpenoctaBneHne pes3ynsTaTtoB OLEHKM JOCTOBEPHOCTU
ANXOTOMUYECKOro ANarHoOCTUYECKOro TecTa
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[loka3saTenun 4OCTOBEPHOCTM TECTA

» HyBCTBUTENBLHOCTL (Sensitivity)
* CneundunyHocTb (specificity)

* [lporHocTnyeckaa LUeHHOCTb
NONMOXNTENbLHOIO pes3ynesrarta TecTa

 [1lporHocTnyeckaa UeHHOCTb
oTpuuaTenbHOro pesynsrara Tecta



[loka3saTenun 4OCTOBEPHOCTM TECTA

» HyBCTBUTENBLHOCTL (sensitivity) —
CNOCODHOCTL TecTa onpeaenatb 60nesHb
y O0NbHbLIX (JO0NA NULL C MONOXNUTENbHbIM
pe3ynbLTaToM TecTa Yy OOSIbHbIX,
BEPOATHOCTb MOSTy4YEHUA MONOXKUTENBHOIO
pe3ynbraTta TecTta Yy 005bHbIX)



[loka3saTenun 4OCTOBEPHOCTM TECTA

« CneymndunyHocTb (specificity) —
CNOCODOHOCTb TecTa onpeaenaTb
OoTCyTCTBME HOME3HN Y 300POBbLIX (A0MS
UL, C oTpuuaTernbHbIM Pe3ynbTaToOM TecTa
cpeau 300PO0BbIX, BEPOATHOCTb NOSTYYUTb
oTpuuaTtenbHbIN pe3ynkTaT TecTa cpeaun
300POBbIX NOOEN)
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3agada

* [1lpeanonoXXmm, 4To Mbl UMEEM MMNOTETUYECKYIO
nonynauuto pasmepom 1000 venosek, 100 ns
KOTOpbIX UMetoT 3aboneBanne n 900 He NMELOT.
Mbl pacnonaraem onpegeneHHbIM TECTOM,
KOTOPbIN MOXET pasgenuTtb rnogen Ha 605bHbIX
NBC v 3gopoBbix ntogen. B gaHHOM criydae 3T1o
TecT IKI. Hackonbko xopolLu okasaricsd
NPUMEHEHHBLIN HAaMW TECT, ecnin oH BbisiBU 80
b6onbHbIX 1 800 300poBLIX NtoAEN?

* Bo-nepBbiX, HACKOMbKO XOpOLL OblST HALW TECT B
BbISIBNIEHUU DONbHbLIX Ntoaen?

« Bo-BTOpbIX, HACKOMNbKO XOPOLU ObIn HaLL TECT B
BbIABNEHNN 300POBbIX NOAEn?



Se

UyBcTBUTENBLHOCTL (Se)

MBC
3(+) 3(-)
™1 5 100

OKI™
O 2 800
100 900

- 80 +100% = 80%
100

1000



OKI

300

CneundunyHocTb (Sp)

NBC
3(+) 3(-)

T(+) [ 80 100

T(-) 20 800
100 900

X 100% = 89%

1000



BbICOKO-
YYBCTBUTENbLHbLIN TECT

BblCcOKO-
cneundunyHbIN TECT

PPenko nponyckaeTt OonesHb, T.
€. PeaKO OaEeT NOXHO-
oTpuuaTenbHble pe3yrbraThl

pBbicokast UEHHOCTb
OoTpuUaTENbHOIo pesynerara
TecTa: Bpay ¢ donbLuen
YBEPEHHOCTbLIO MOXET CKasaThb,
YTO MaUMEHT C
oTpuuaTenbHbIM pe3ynsTaToM
300pOB.

PPenko knaccudpuumpyet
300POBbLIX KaK BOSIbHbIX, T.€.
penKo OaeT NOXHO-
NONOXUTENbHbIE pe3ynbTaThl

pBbicokast UEHHOCTb
NONOXNTENBLHOIO peayrnberara
TecTa: Bpay ¢ donbLuen
YBEPEHHOCTbIO MOXET CKa3aTb,
YTO MaUMEHT C
NONOXNTENBHBLIM Pe3ynbLTaToOM
boneH.




e OObIYHO He ObiBaeT AMarHoOCTUYEeCKUX TEeCTOB
C OMEHb BbICOKOMN YYBCTBUTENTbHOCTBIO U
OYeHb BbICOKOW CneundU4HOCTLIO
OHOBPEMEHHO.

* YyBCTBUTENLHOCTb U CNeUndPnIHOCTL KakK Obl
«TOPrytoTCA» OPYr C APYrom: ecru
YBENMMYMBAETCA YYBCTBUTENBLHOCTb, TO
CHMXaeTcs cneyndunvyHOCTb U HA0BOPOT.



Bbicokasi YyBCTBUTENbLHOCTb UMW BbICOKaHA
cneumndnYHOCTb, YTO MHE HYXXHO?

Uncno JIIN n J10 pesyneratoB, KOTOPbIE MOXET
«BblepXaTb» CUMCTEMA 30PaBOOXPAHEHNS

[TocnencTteus, ceasaHHble ¢ nonydeHunem J1l u J10
pe3ynLTaToB

3110Ka4eCTBEHHOCTb UM CEPbE3HOCTb
3aboneBaHusa uUnn ncxona

3apas3HocTb 3aboneBaHus
CTOMMOCTb OMarHOCTUYECKOro TecTa

Pucku ons 300poBbs, CBA3aHHbIE C
ONArHOCTUYECKUMM TECTAMN U PAHHUM JTIEYEHUEM



[ lporHocTn4yeckas LeHHOCTb TecTa

* [lporHocTMyeckas LEHHOCTb
NONOXUTENbHOIo pesynerara Tecta (positive
predictive value) — nokasbiBaeT BEpOATHOCTb
Hann4na 6ones3Hn NPm NoONoXNTENbHOM
pes3yrnbrarte TecTa

* [lporHocTnyeckaa UeHHOCTb OTPULIATENBHOIO
pesynbrata Tecta (negative predictive value)
— MoKa3bIBaeT BEPOSATHOCTb OTCYTCTBUSA
BbonesHu npm oTpuyaTtenbHOM pesynbsraTte
TecTa
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3agada

 [1lpegnonoXxum, 4To Mbl UMEEM TMIMOTETUYECKYIO
nonynauuto pasmepom 1000 yenosek, 100 U3 KOTOPbIX
nmetoT 3abonesanme n 900 He nmetot. Mbl pacnonaraem
onpeaerieHHbIM TECTOM, KOTOPbIN MOXET pa3genuTb
nogen Ha 6onbHbix MBC 1 3gopoBbix nogen. B gaHHOM
crnyyae 910 TecT OKI. Hackonbko xopolu okasarics
NPUMEHEHHbLIN HAaMK TeCT, ecnn OoH BbisiBUI 80 OONbHbIX
n 800 3g0poBbIX noaen?

« KakoBa BEPOATHOCTb HaJIN4n4d bonesHun npu
NOJNTOXKUTEJIbHOM pe3yJibraTe TecTta?

« KakoBa BEPOSATHOCTb OTCYTCTBUS BOe3Hn npu
oTpuuatenbHOM pesynsraTte Tecta?
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3agada

« JlocTOBEpPHOCTbL TecTa A Ha NpegMeT BbiABNeHU4A
peEBMaTOMOHOro apTpuTta bblfia namepeHa Ha
rpynne nogen, 100 n3 Kotopbix ObINN OOSIbHbI
9TUM 3aboneBaHnem 1 400 U3 KOTOPbIX HE
nmenmn atoro 3abonesaHusa. B nepsou rpynne 80
4YenoBeK NOSy4YUNn NONOXUTENbHbLIW pe3ynbTar
TecTa 1 BO BTOPOW rpynne 8 YernoBeK Mnonyymnu
NONOXNTENbHbIN pe3yneTrar. Onpeaenure
YyBCTBUTENBHOCTbL N cneundpunyHocTb TecTa A.



PeBmMaTonaHbIN
apTpuT

3(+) 3(-)

T+ | g0 8

TecT A

T¢) 392

100 400
Se = 29 x100% = 80% Sp = 98%




XoTtenu 6bl Bbl YTO-HNOYAb elle 3HaTb O XOA4e UCMbITaHUS
TecTa nepef TeM Kak BHEJPUTb €ro B NPakTUKy?

« Kak Obina cdoopmupoBaHa BbIOOpKa as
UcnbiTaHUsa Tecta?

— MHorme gnarHocTndyeckme TecTbl MONOXUTENbHbI
TONbKO Ha CTaaNU SAPKO BblpaXXeHHbIX Cry4Yaesn
3aboneBaHn, YeM NMPUMEHEHHbIE Ha JOKNMMHNYECKON
cTagumn.

* [lon. uH.: TecT ncnbiTbiBancy Ha
rocnTann3npoBaHHbIX NauneHTax. Kak aToT
doakT noBNMUAET Ha YyBCTBUTENBHOCTbL TecTa?

— 80% 4yBCTBUTENBLHOCTb MOXET HE OTpaXaTb
peanbHy YyBCTBUTENBLHOCTL TecTta A. CKkopee Bcero
YYBCTBUTENbHOCTb B J@aHHOM Clly4yae 3aBbllUeHa.



TecT ncnbiTbiBancs Ha rocnutann3npoBaHHbIX NaLlueHTax.
UTO MOXHO cKasaTb 0 cneundunyHoCcTn JaHHOro Tecta?

« Cneynmdn4HOCTb — 3TO CMOCODOHOCTbL TECTA
onpenensaTb OTCyTCTBME 3aboneBaHus
cpeau nogen 6e3 3aboneBaHusl.

« CneundnyHOCTb MOXET ObITb 3aHMKEHA,
Korga TeCcT UCMbITbIBAETCA Ha
rocnMTann3npoBaHHbIX MaUMeHTax, Tak Kak
apyrne 3aboneBaHnsa MOIyT UMETb CXOXNE C
peBMaTOMOHbIM apTPUTOM MPOSIBIIEHUS.



Ecnn MHCTPYMEHT (TeCT) ucnonb3yetca Ans
ornpegeneHnsa pacnpocTpaHeHHOCTN 3aboneBaHns, HO
MMEET HMU3KYI0 YYBCTBUTENbHOCTb, KaK 3TO NOBMIUSAET
Ha NokasaTenb pacnpocTpaHeHHOCTU?

* Hwuskasa 4yyBCTBUTENBHOCTb O3HAYAET, YTO
nogn ¢ 3abonesaHnem oyayTt olMOOYHO
OTHECEHbI K HE UMEILLMM AAaHHOIO
3aboneBaHus.

 CrniegoBaTtenbHO Nokasarternb
pPacnpoCTPaHEHHOCTU DyaOeT 3aHMXKEH.



Ecnun TecTt nMeeT HU3KYI0 cneynduyHOCTb, TO KaK 3TO
NOBIINAET HaA NoKa3aTeNb pacnpoCTPaHEHHOCTH
3aboneBaHuna?

 Hwuskasa cneundunUHOCTbL O3HAYaEeT, YTO Oyaer
MHOrO Nntoaen, KoTopble oWMBboYHO dbyayT
KnaccndnunpoBaHbl Kak OoribHbIE.

« CneposaTernbHO NokasaTesib pacrnpocTpaHEHHOCTH
3aborneBaHus OyaeT 3aBbiLLEH.

* Owwunbka mmncknaccndunkaumm (knaccndukaumoHHasa
owmnbka) — pasHOBNAHOCTb MHAOPMaLIMOHHOM
OLLINOKW.



Owmnbka mmucknaccmukaymm

* JTO JIOXXHOE OTHeCceHne nHansmayyma,
3HaA4YEeHUST UNnN Kakoro-nnmdo npusHaka B
KaTeroputo, K KOTOpon OH/OHO He NMPUHAONEXNT

* BepoATHOCTb KnaccndukayMoHHON OLLMOKK
MOXET ObITb OMHAKOBOW B Pa3HbIX N3y4YaeMbIX
nogrpynnax (HeandpdepeHunpoBaHHas
MUcKnaccuukaums)

« Korga BepoATHOCTb BO3HUKHOBEHUS
KraccuukaymoHHOW oLLINOKK pa3Has B
n3yyaembix noarpynnax, To Mbl FOBOPUM O
anddepeHUmMpoBaHHOU MUCKNaccudukaumm.,



« PaccumnTtanTte nokasartenb pacnpocTpaHeHHOCTH
peBMaToONAHOro apTpuTta, UCnosnb3ys TecT A, B
OBYX HEDOMbLUMX HACENEHHbIX NYHKTax - rop.A v
rop.b

« 3apaHee NU3BECTHO, YTO COorfacHo «30510TOMY
cTaHOapTy» B rop.A pacrnpocTpaHeHHOCTb
peBMmaTonagHoro aptputa = 21%, a B rop.b 7%

» HaceneHune kaxaoro nyHkta — 10 000 xutenen



Tect A 1680 158 1838

420 7742

2100 7900 10 000

*Se =80% Sp =98%
PacnpocTtpaHeHHocTb = 1838/10 000 x 100 = 18,4%



3(+) 3(-)
) 560 186 746
TecT A
T(-)
140 9114
700 9300 10 000

*Se =80% Sp =98%

PacnpoctpaHeHHocTb = 746/10 000 x 100 = 7,5%




CornacHo pearnbHomn pacnpoctpaHeHHocTn PA B rop.A
n rop.b, Mbl BUAUM, YTO NoKasaTesb
pacnpocTpaHeHHOCTU B rop.A B 3 pasa bonblue 4Yem B
rop.b (21/7 = 3)

Kakoe COOTHOLLEHME Mbl NOMYYMM NPU NCNOSMb30BaHNN
Tecta A?

184 /7,5 =25 BmecTo 3

Takmm obpa3om, Korga Mbl CpaBHUBAEM 2 rpynnbl
NOgen, UCrosb3ya TECT C OANHAKOBbLIMW ANst ABYX
rpynmn 4yBCTBUTENBHOCTbLIO N CNEUNdUYHOCTBIO,
nobaga owmnbka mmncknaccndpmkaumm dbyoet Bcerga
YMEeHbLAaTb pPa3HuLy MeXay CpaBHMBAEMbIMU
rpynnamu



3agada

* HenoBorsibHbIN TEeCTOM A, Bpad b paspaboTtan HOBbIN
TECT Ans onpegeneHnsa peeMmaTtongHoro aptpura. 9T1oT
TECT, Ha3aHHbIW B YeCTb AOKTOpa TecToM b, nmeert
4yyBCTBUTENBLHOCTb 99% K1 cneundunyHocTb 86%. TecT b
cTanm ucnonb3oBaThb A5 BbISIBIIEHUS
pacnpocTpaHeHHOCTU 3aboneBanuns B rop.b, a
pe3ynsTaT cTanu cpaBHMBATL C PACNpPOCTPaHEHHOCTLIO B
rop.A (roe ncnonbsyetca Tect A). Kak Mbl TOMHUM, B rop.
A pacnpocTpaHeHHOCTb peBMaTONAHOro apTpuTta obina
18,4% cornacHo TecTty A, a pearnbHas
pacrnpocTpaHEHHOCTb NpeBbILLana TakoByto B rop.b B 3
pasa.

* He npoun3Boaa HUKaKMX pacyeToB, MOXeETe N Bbl
cKasaTb OyadeT nn pacnpocTpaHeHHOCTb peBMATOMAHOIo
apTpuTa B rop.A Bbllle NN HUXe 4em B rop.b 1 Bo
CKOmNnbKO pas?



* HeT, Mbl HE MOXeM D0e3 pacyeToB OTBETUTbL Ha
BOMNpPOC

« Ecnn owmnbka mucknaccuukaumm pasnmyHa B
OBYX CPpaBHMBAEMbIX rpynnax, T.e. eCrin UMeeTCH
pasHuLa B YyBCTBUTENbLHOCTU N/nnn
cneymmnyHoCTn, TO BO3MOXHO BO3HUKHOBEHNE
OLINOKM B NIOOOM HanpaBneHuUun

* /IcTUHHOE pa3nuyne B nokasaTene
pacrnpoCTPaHEHHOCTU MOXET ObITb CTEPTO,
3aHWXXeHOo unu 3asblleHo. MoXXHO nonyynTb
pasnuyne B nokasaTtendax, XoTd 37O pasnnyne Ha
caMoM [Jene OTCYTCTBYeT



* B paHHOM nNpumepe ncnonb3oBannuch
pa3Hble TEeCTbl C pasfM4yHoun
OOCTOBEPHOCTbLIO

* Ho owmnbka mumncknaccndukaumnm MoxeT
TakK >Xe ObITb pas3fM4yHOU B pasHbIX
CpaBHMBAEMbIX rpynnax gaxe npu
MCnonbL30BaHUM OQHOrO N TOro e TecTa



* HyBCTBUTENBLHOCTb U CNEeyMPUYHOCTb He
ABNAKOTCA NPOCTO CBOUCTBOM TECTa UMK
MHCTPYMEHTAa N3MepPEeHUA, CKOpee OHU
ABNAKTCA CBOUCTBOM TecTa Unu
MHCTPYMEHTA, NPUMEHEHHOTIO K
KOHKPETHOW rpynne unu nonynauuu



lop.b

PeBmMaTonaHbIN
apTpuT
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T*) | 603 1302 1995
TecT A

T() 7 7998

700 9300 10 000

*Se =99% Sp =86%
PacnpoctpaHeHHocTb = 1995/10 000 x 100 = 19,9%



* BO CKomnbKo pa3 pacnpocTpaHEHHOCTb
peBMaTOMaHOro aptpuTta B rop.b Bbille Yem B
rop.A?

* Takum obpasom, pacnpocTtpaHeHHoCcTb PA B rop.
b Ha 0.92 pa3sa BbliLle 4Yem B rop.A (18,4/19,9).
CnepnoBaTernbHO, BCneacreme
andpdepeHLpPOBaHHOU MUCKIaccudukaumnm
COOTHOLLUEHME nckasumnocb n PA okasarncsa dornee
pacnpocTpaHeHHbIM B rop.b!



[lomaluHee 3agaHune
3agada Ne1

« OdusmkanbHOe nuccreagosaHune (Nanbnauuio)
MCNonb30Banu B Ka4eCcTBe CKPUHUHra paka
MoSio4HON Xernesbl Y 2500 XXeHLWWH, Yy KOTOPbIX
pak Oblf1 noaTBepXXaeH buoncuen (cnyyvyam) ny
5000 KOHTPOSbHbIX XXEHLUWH (Y KOTOPbIX pakK
oTcyTcTBoBarl). Pesyneratsl nansnauum obinu
no3antueHbl Yy 1800 cny4yaes n y 800 KOHTpoOrsiew.

« OxapakTepunsymnte gOCTOBEPHOCTb Nnanbnauun,
MCNOMb3ys rnokasartesib YyBCTBUTESTIbHOCTH,
cneunduyHoOCTM N NnpeackasaTtenibHOW LLeHHOCTH
NONOXUTENBHOIO N OTPpULATENBHOIO pesynbrarta
TecTa.



[lomaluHee 3agaHune
3agada Ne2

 dusmnkanbHoe obcnenoBaHue u
ayauOMETPUYECKNN TECT Dbl Ha3HAYEHDI
500 naumeHTaMm, y KOTOpbIX
nogo3peBanock 3abofieBaHue cnyxa.

* 113 500 yenosek 300 (kak onpeaenun
30/10TOM CTaHOapT) Ha caMoM Jene nMenu
3aboneBaHWe CNyxoBoro anrnaparta



[lomaliHee 3agaHune
3agada Ne2

B cpaBHeHUN ¢ un3nkanbHbIM 06crneaoBaHUEM,
ayaANOMETPUYECKUN TECT ABNAETCS:

a) OONHAKOBO YYyBCTBUTENbHbLIM 1 cneundnYHbIM
B) MEHEE YYBCTBUTENbHbIM U CreupuyHbIM

C) MeHee 4YyBCTBUTESbHbIM, HO Dornee
cneymnuyHbIM

d) bornee 4yBCTBUTENBHLIM, HO MEHEE
cneunduyHbIM

e) bonee 4yBCTBUTENLHLIM N Donee
cneundnyHbIM



